



吸氧挖笋采茶，宜兴的春天特别美

快报粉丝组团体验美丽乡村

人间四月笋最鲜，那口中滋味，谁吃过谁知道；早春的茶园最美，那一抹绿色，让人过目难忘……春季的宜兴正是风景如画的好时节，万亩茶园、竹笋冒尖，加上花海盛放，让人流连忘返。进入四月，现代快报也融入无锡春经济的行列，连续两个周日，200多位无锡市民跟着快报到宜兴挖笋、采茶、吸氧……深度体验无锡美丽乡村风貌。

薛晟 匡笠



▶ 风景怡人的宜兴茶园，让快报读者流连忘返 薛晟 摄

4月份，正是竹笋冒尖的时候，在宜兴各大竹林里，正是当地人挖春笋的时节。不少外来游客也亲自动手，拿起锄头，扛起篮筐，上山体验当地农事之乐。

4月10日，现代快报无锡少年实践营组织了100多位无锡市民，前往宜兴太华镇乾元谷挖笋。不少小朋友自己拿锄头，在竹林中挖出了一根根硕大的竹笋后，兴奋不已。30多组家庭在挖笋之余，还品尝到了乌米饭、土鸡汤、咸肉煨笋、油焖笋等宜兴正宗的农家菜。活动结束后，每人还免费带走了5斤自己挖掘的竹笋。

昨天，又有100多位无锡市民慕名跟着快报前往宜兴太华镇三友茶业茶园，体验了一把采茶之乐。“现在正是采(谷)雨前茶最好的时候，采回去后，用微波炉高温杀青，再用铁锅炒制，就能炒出一锅好茶。感兴趣的，还可以用刚采下的茶嫩芽炒鸡蛋、炒虾仁，别有风味……”刚到茶园，负责人吴先生的一番介绍，就让参与采摘的这100多人听得心痒痒。

徒步一公里多，走进半山的茶田里，听过采摘要领后，这100多人立即分散开来，专挑一芽一叶或一芽两叶的嫩头采摘起来。“你

们(组织)的这些读者，是(我)这么多年见过采茶最认真的。”吴先生感慨地告诉记者，为了普及茶文化，他每年接待市民或游人采茶。

近2个小时的采摘，每位现场的市民都采摘到了半斤到1斤不等的茶叶嫩芽。不少人不忘拍下采摘照片发朋友圈，更表示回去还要自己动手炒茶品尝。

活动结束后，现代快报还向每位参与活动的市民赠送了当地的竹笋和红茶。不少人表示，希望快报能组织更多的活动，在宣传无锡美丽乡村的同时，也能让大家深度体验到无锡之美。

全城寻找“呆神”“平板王” 4月30日快报与你相约玫瑰园

是大众群体科普休闲观光场所。

平板支撑，是目前最简单、最高效的力量运动，也是最流行的健身运动。现代快报在无锡全城寻找“平板王”和“呆神”，而且比赛场地就是在玫瑰花下。如果你感兴趣，请关注现代快报官方微博账号“无锡头条”和“无锡亲爱的”(请扫描二维码关注)报名参与吧。

位于锡山区的鹅湖玫瑰文化园，占地350亩，设有野生蔷薇特异种质保存区、历代珍稀月季品种区、芳香植物体验区、玫瑰文化博览与休闲区、生产管理与项目辐射区共5个区域，不仅是植物园，更是

从即日起，只要关注现代快报无锡官方微信号“无锡头条”和“无锡亲爱的”就可以免费报名参与“平板王”和“呆神”比赛，获胜者将获赠价值1000元至5000多元不等的奖品，报名参赛就可以获精美礼品。

薛晟

另外，现代快报还将带您重温儿时游戏，丢掉手机、释放压力，在玫瑰花下发呆，只要时间够长，不但能获赠丰富奖品，还能成为无锡最萌“呆神”。比赛时间同样是4月30日上午9:00—11:30，地点同样在鹅湖玫瑰文化园。

薛晟

请扫描二维码，关注现代快报无锡官方微信账号“无锡头条”和“无锡亲爱的”



“怀旧书展”，看的就是个情怀

早关于长征的连环画。

除小人书外，张小平还展出了不少无锡解放日的历史资料，这其中最宝贝的是一本《无锡概况》，“这本书我找了十年，你看书的封面上写着‘一九四九·三’。这本书是无锡解放前夕编写的，能够让当时进城的军人了解无锡的情况。”

有时从废品站“捡漏”

张小平介绍，这次在五星家园二社区展出的400多本书籍，只是他收藏的很小一部分。“他收藏了20个系列30余万件藏品呢。”社区工作人员说，张小平是无锡出了名的收藏达人。

张小平说，他每年都会外出和收藏爱好者交流，有的藏品是从旧书店淘到的。“说出来你可能不信，

我还去废品收购站找宝贝呢。”

激发年轻人阅读兴趣

“旧书印刷技术和纸质毕竟不如现在，很容易损坏。”但是这次听说社区想结合“读书日”开展主题活动，张小平还是很大方地将宝贝们带出来做展览。

“收藏是我的爱好，我也想和大家一起分享，特别是希望获得年轻人的关注。”张小平说，他之所以偏爱收藏历史文献资料，是因为他觉得历史应该被铭记。

“如果不好好收藏保护这些历史文献，到最后年轻人知道的历史就会越少。”张小平说，现在无锡档案馆里还收藏了不少他的藏品，他希望有兴趣的年轻朋友多去看，阅读和了解历史。

他最喜欢历史文献

“样板戏系列的小人书有《红灯记》《智取威虎山》《海港》等，《红灯记》我还有初稿版本的。”张小平拿起一本《二万五千里长征》小人书，封面上写着“广益书局印行”。张小平说，这本小人书是1949年11月出版，据称是国内最

锡惠景区成了杜鹃花海

4月16日，伴随着一场喜庆热闹的开场舞，第十三届中国杜鹃花展览开幕式在锡惠景区举行。

在当天的开幕式上，颁发了第十三届中国杜鹃花展览特别金奖、中国杜鹃花栽培技能大师等奖项，中国花卉协会副会长王兆成先生向无锡市人民政府授予了“中国杜鹃花杰出贡献奖”奖牌。

杜鹃花展已正式进入盛花期，最佳观赏期在4月中下旬至5月初。

陆媛

手工艺术大师在锡精品联展

用丝棉做出的丝画，还有精美的花丝镶嵌作品，这些你见过吗？近日，由工业和信息化部工业文化发展中心主办的首届“艺承杯”中国国际手工艺术大师精品联展，正在无锡市江海西路990号智慧大厦展出。100多位海内外艺术家的约400件作品参展，其中不少大师的作品还是首次亮相。

参展作品的门类有龙泉青瓷、景德镇陶瓷、钧瓷、玉

雕、木雕、苏绣、瓯绣、赣绣、紫砂壶、漆器、歙砚、铁画、竹编、龙泉宝剑、唐卡、景泰蓝、花丝镶嵌、洪滨丝画、惠山泥人、剪纸、书法字画等。此次联展中洪滨丝画、漆器等工艺品类均为首次与苏南地区手工工艺爱好者和收藏者见面。

据了解，联展将持续到7月中旬，联展期间20多位中国工艺美术大师会聚一堂，举办“传承与创新”主题圆桌沙龙。

朱鲸润

涂鸦迎接地球日



“看着涂鸦墙上蓝天白云，我们更想保护好自己生活的环境。”第47个“世界地球日”即将来临，昨天上午，无锡市国土资源局和无锡市城市管理局联合举办“我们的城市我的家”青少年涂鸦活动。近百名来自无锡国际学校与无锡科技职业学院的学生参与了涂鸦活动，学生们用画笔表达对环境、对家园的体验与感受。

朱鲸润文/摄

乐扣乐扣特卖会，日均销售超50万

上个周末，无锡荟聚中心正在举行的乐扣乐扣特卖会成为逛街的热门地。

记者在現場看到，20英寸旅行箱仅需200元，保温杯只要40元！6000件商品最低至2折。还有数百款均一特价商品，仅5元、10元、15元。乐扣乐扣活动负责人告诉记者，4月15日—17日三天，虽然周六受大雨影响，但每天平均客流超过5000人

次，日均营业额超过50万元！

据介绍，此前乐扣乐扣曾在广州、苏州、烟台等地举办过特卖会，一度引起抢购潮。与商场超市销售的乐扣乐扣产品不同的是，无锡特卖会上有各种小家电、家居用品等，借此向无锡消费者全面展示乐扣产品。

此次特卖会将持续至4月30日结束。

陆媛